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ЛИСТ
ЕНОРИЙСКИ



КОЛЕДА
БЕЗ ГРИМ

Предколедният оптимизъм, 
придружен с ненаситна 
консумация и търсен разкош 
роди поредния си кичозен 

слоган: Обичаш Коледа? Получаваш Коледа!
Изглежда толкова просто, постижимо. 

Безкрайните пазари, маркетингови трикове, 
светлини и празничност, пълните стелажи 
със стоки, свързани с Рождество, още през 
ноември ни карат да повярваме, че това е  
лесно и възможно  –  да си пожелаеш Коледа, 
и да я получиш – гримирана, напудрена и 
много светеща, скъпа или евтина, зависи от 
възможностите. 

Дали така лесно в историята на 
човечеството, в Божия промислителен 
план се стига до раждането на Спасителя на 
света?! В навечерието на празника Църквата е 
определила да се четат серия от старозаветни 
четива (паримии), с които пренася вярващите 
в първите дни на съществуването на 
вселената и оттам започва пътуването през 
дългата епоха на очакване до времето, когато 
нощта ще се огласи от ангелския химн: „Слава 
във висините Богу, и на земята мир, между 

човеците благоволение!“ (Лук. 2:14).  
В книга Битие Бог дава първото 

Евангелие на човеците, добрата вест, че 
след грехопадението не всичко е загубено: 
„… и ще всея вражда между тебе (змията) и 
жената, и между твоето семе и нейното семе; 
то ще те поразява в главата, а ти ще го жилиш 
в петата“ (Бит. 3:15).  Пророк Михей е доста 
по-конкретен в описанието на  идващия 
Спасител: „Ти, Витлееме Ефратов, малък ли 
си между хилядите Иудини? От тебе ще Ми 
излезе Оня, Който трябва да бъде Владика в  
Израиля и Чийто произход е от край време, от 
вечни дни“  (Мих. 5:2). Познавачът на сънища, 
славният пророк Даниил намеква за чудното 
явяване на Месия без човешка намеса: „ 
...докле се камък откъсна от планината, без 
да го е ръка съборила, удари в истукана, 
в неговите железни и глинени нозе, и ги 
разби“ (Дан. 2:45). В тази алегория камъкът 
е Христос, а планината – Св. Богородица. 
Пророк Исайя, известен като старозаветен 
евангелист, ще възвести: „ Младенец ни се 
роди – Син ни се даде; властта е на раменете 
Му, и ще Му дадат име: Чуден, Съветник, Бог 



крепък, Отец на вечността, Княз на мира“ 
Ис. (9:6). И тъй като всичко това е обещано 
от Бога, то Спасителят ще се роди от Девица 
и ще се казва Емануил, което значи „с нас е 
Бог“ (Ис. 7:14). 

Всички тези старозаветни пророчества се 
изпълняват. В един определен исторически 
момент в далечния град, носещ по Божия 
промисъл името Витлеем (от еврейски beth 
lehem  – Дом на хляба), в една ясла се ражда  
Царят на царете. Тихо, смирено, под влажния 
поглед на осела, който е довел семейството от 
Назарет до тук, за да изпълнят заповедта на 
кесаря да се преброят (Лук. 2:1). В кошарата, в 
яслата за животни, вероятно не много удобно, 
както бихме казали днес, „извън зоната на 
личен комфорт“, но единствено възможно, 
защото всички странноприемници са 
били заети. Не е имало фойерверки, нито 
празнична атмосфера. Свидетели на 
това чудо са пътуващите от няколко дни 
родители, пасящите овцете пастири номади, 
мъдреците, идващи от Изток, и животните в 
обора, изморени, изплашени от това, което 
чуват и виждат, смирени и неосъзнаващи 
тържествеността на момента. Във въздуха 
се носи космическа хармония, ангелските 
гласове, възпяващи Божието благоволение, 
а на небето свети една звезда, Витлеемската. 
Това е Рождество Христово, чудно и очаквано 
от поколения и епохи. Моментът, в който Бог 

проявява Своята щедрост не към първенци 
и началници, а към родителите и мъдреците, 
пастирите и животните, не към  почиващите 
и пируващите, а към работещи и пътуващи. 
То дойде някак за сметка на страданието на 
майките на избитите младенци от Ирод и това 
задължава, така както задължи мъдреците да 
излъжат и не изпълнят обещанието да кажат 
на Ирод къде е родилият се Цар Юдейски. 
Изисква от нас да сме състрадателни и 
скромни, добродетелни и безкористни, да се 
научим да даряваме. Така както Небесната 
Църква го направи в онази нощ, когато дари 
едно семейство с рожба, пастирите с правото 
да чуят небесния химн, мъдреците с радостта 
да се срещнат с Онзи, за когото бяха чели и 
учили, животните в обора със специален 
съквартирант – детето Бог. 

Какво имаме и можем да дарим?  Утеха! 
В навечерието на празника да си спомним 

за онези, които са на работното място и 
спасяват животи, обслужват ни, изпълняват 
желанията и поръчките ни, да не гледаме с 
учудване и неразбиране пътници (мигранти), 
без да знаем какво ги води из големия свят, 
да състрадаваме с всички, загубили децата 
си, да съчувстваме на онези, които трябва да 
излъжат, за да спасят някого. Да служим на 
истината, без да се опитваме да я гримираме.  

Доц. д-р Ивайло Найденов,
Декан на Богословския факултет 

при Софийския университет
„Св. Климент Охридски“
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„Добре дошли на този свят“ на новородените:
Аарон Керефейски, Виена; Бориса Рангелова Казакова, Виена; Аделина Венциславова Мишева, Виена; 
Красимир Николаев Стоенчев, Виена; Андрий Джирма, Виена; Иоана Николаева Пенчева, Виена; Ава Ку-
царов, Виена и Лора Павлинова Свещарова, Виена. 
За  живот  с  Бога  бяха кръстени:
Алек Миленов Манов, Виена; Мария Палич, Мюрцушлаг; Никол Валентинова Калинова, Виена; Рая Мар-
тинова Миронова, Виена; Даниел Стоянов Недялков, Виена; Атанаска Иванова Недялкова, Виена; Алек-
зандър Илиянов Петров, Виена; Марин Атанасов Йорданов, Виена; Артур Банхолцер, Тулн, Долна Австрия, 
Грациела Данаилова Илиева, Виена и Емили Ахмади, Виена.
Божието благословение да пребъдва над тях през целия им живот!

Erscheinungsort  WIEN           
Verlagspostamt 1040 Wien     
                                                      

Pfarrblatt der Bulgarisch-orthodoxen 
Kirchengemeinde in Wien, Österreich Wien     
Medieninhaber, Herausgeber, Redaktion: 
Bulgarisch-orth. Kirchengemeinde in Wien

Alle: 1040 Wien, Kühnplatz 7, 
Bankverbindung: IBAN: AT28 1200 0006 5414 7008    BIC: BKAUATWW
Übersetzung aus dem Bulgarischen: Mönchspriester Regierungsrat Prof. DDr. IOANN Krammer

ТЪЖНИ ИЗВЕСТИЯ: 
C благослова на Църквата се преселиха във вечността:
Александър Христов Николов, Линц; Д-р мед. Дочина Дийм, Виена; Дипл. инж. Стефан Василев, Виена и 
Антон Николов Тошков, Клагенфурт.
Господ да ги настани в селенията на праведните!


